

亚运会圣火点燃  
奖牌“湖山”亮相

# 东方美学 再次惊艳



扫码看视频

杭州亚运会迎来倒计时100天之际，6月15日上午，杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。杭州亚运会奖牌“湖山”也正式亮相。

## 亚运会火种在大莫角山成功采集

上午8时50分，以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始，伴随着悠扬神秘的旋律，身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕作水稻、营造房屋、兴修水利等场景。

上午9时17分许，杭州亚运会火种采集开始。19名身着白色服饰的采火使者缓步登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采火棒，走向采火装置。装置中心是一面凹面镜，外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置，成功点燃采火棒。

火种高举，乐声悠扬，随着采火使者队伍缓缓行进，许多良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起，加入她们的行列。他们象征着亚洲大家庭成员，带着和平，带着友谊，带着亚洲命运共同体的信念，共襄盛会。

据悉，亚运火种采集仪式结束后，9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火炬点燃暨火炬传递启动仪式。之后，火炬将在浙江11个城市传递。同时，“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台，在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

## 亚运会奖牌之美令人惊艳

在倒计时100天主题活动上，杭州亚运会奖牌“湖山”也正式亮相。

“湖山”的设计灵感源自五千年良渚文明。在亚运会奖牌设计中，这是首次将方形玉琮和圆形奖章融为一体，具有极高的辨识度。

奖牌正面用凸出的线条勾勒出“三面云山一面城”的杭城画卷，湖水涟漪，山峦起伏，美不胜收。

奖牌背面形似方形印章，寓意运动员们在杭州亚运会上留下美好的印记。奖牌纯线稿，湖光山色，绿水青山。

“湖山”表达了杭州生态文明之都的气质，也展现了勇攀高峰的体育精神。

奖牌采用压印成型、修整刷抛、镀金镀银、表面防护等工艺。绶带采用织锦提花工艺、环保印花技术以双面手工缝合而成。奖牌设计手稿绶带顶端桥型的束扣彰显了水乡、桥乡的江南特色。其联接方式采用弹扣轴的生耳结构，将绶带固定在奖牌内部。

绶带束扣部分设计手稿、奖牌设计团队主要负责人章俊杰表示，“奖牌设计意象汇聚了杭州三大世界文化遗产：西湖、大运河、良渚古城遗址，打破了亚运会标志放在奖牌中心的常规版式，将标志置于开阔的画卷之上，体现开放包容的东方审美”。

“湖山”成为继会徽“潮涌”、吉祥物“琮琮”“莲莲”“宸宸”、核心图形“润泽”和火炬“薪火”后，又一代表杭州亚运会视觉形象体系的核心元素，是亚运文化美学的重要表达。

■据新华社



6月15日，杭州亚运会火种采集仪式在浙江杭州良渚古城遗址公园举行。图为采火使者展示圣火。

新华社 图



亚运会奖牌



扫码看视频

## 厉兵秣马！中国队运动员冲刺

6月15日，杭州亚运会迎来开幕倒计时100天，作为这场盛会的主角，中国体育健儿期待在主场取得优异成绩，展现最好自己。

### 优势项目期待延续辉煌

自1982年起，中国代表团连续称霸亚运会金牌榜。本届亚运会，举重队、乒乓球队、跳水队、射击队等将继续捍卫“金牌之师”的荣耀。

中国举重队领队王欣表示，无论哪个赛事，我们都会全力争胜，尤其要在家门口拿到好成绩。

中国乒乓球协会主席刘国梁表示，杭州亚运会是巴黎奥运会前的最后一项综合性赛事，球队将以我为主、捍卫荣誉。

### “三大球”奋力前行

2022年，中国女足时隔16年重夺亚洲杯冠军。“困难多才要去挑战。我不知道之后会发生什么，比赛我们会一场一场打，尽可能完成好目标。”主帅水庆霞表示。

中国女篮在2022年收获了世界杯亚军，追平历史最好战绩。“世界杯后我们就确立了新目标。亚军不代表我们是世界强队，走下领奖台一切从零开始。”主教练郑薇说。

中国女排将力争卫冕。此前，她们在世界女排联赛日本名古屋站上4场全胜。

### 新项目渴望荣耀

电子竞技和霹雳舞是本届亚运会新增竞赛项目，中国队有望在这些富有青春气息的新项目上书写荣耀。

在霹雳舞女子组别，17岁的刘清漪无疑是热门选手。男子组别，中国队同样有突破。队长商小宇在巴黎奥运积分赛蒙彼利埃站16强循环赛中成功突围进入八强。同样深受年轻人喜爱的还有电子竞技。目前，中国队在王者荣耀等项目上实力不俗。

■据新华社

## 环球视野

### 一箭41星！中国新纪录！



扫码看视频

6月15日13时30分，

长征二号丁运载火箭在太原卫星发射中心点火起飞，随后将吉林一号高分06A星等41颗卫星成功送入预定轨道，刷新了我国一箭多星最高纪录。

此次发射使用的长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团有限公司八院抓总研制的常温液体两级运载火箭，700公里太阳同步轨道运载能力为1.3吨，具备发射不同轨道要求单星、多星的能力。

本次发射的吉林一号高分06A星等41颗卫星由航天科技集团所属长城公司作为总承包商提供发射服务。长二丁火箭研制队伍采取一系列有效措施，通过在有限的整流罩空间内合理布局、选用最优分离方案等，确保41颗卫星安全、准确入轨。

■剪辑 李青

### 拜登计划修太平洋横跨印度洋铁路



扫码看视频

据美媒报道，6月14日，美国总统拜登公开宣称，“我们计划修建一条从太平洋一直横跨印度洋的铁路。”

■剪辑 李致远

### 厄瓜多尔一老人死而复生



扫码看视频

据厄瓜多尔媒体6月13日报道，76岁退休护士贝拉·蒙托亚于9日晚因中风、心脏骤停而不省人事，在经过当地马丁·伊卡萨医院值班医生的诊断后，她被宣告死亡。该医院还向蒙托亚的亲属开具了死亡证明。

13日，当亲属齐聚殡仪馆为她守灵时，意外听到棺内传出敲击声。她的儿子揭开棺盖看时才发现母亲正大口喘粗气。厄瓜多尔卫生部已介入调查这起死人“复活”事件。

■剪辑 熊佩凤